
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 39

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "COPERTURA  VASCA  OLIMPIONICA 
MANAZZON".

Il giorno  17.03.2021 ad ore 18.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Baggia Monica Fiori Francesca Raffaelli Anna

Bosetti Stefano Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Serra Nicola
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Chilà Filomena Lenzi Walter Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Maestranzi Dario Urbani Giuseppe
Demattè Daniele Maschio Andrea Zanetti Cristian
Fernandez Andreas Maule Chiara Zanetti Silvia
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore
Filosi Luca Pedrotti Alberto

Assenti: consiglieri Angeli Eleonora Carli Marcello
Bridi Vittorio Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Dal Ri Alessandro e Guastamacchia Fabrizio
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dal Consigliere Maschio avente ad oggetto: “Copertura 
vasca oliompionica Manazzon“;

visti gli emendamenti presentati dal proponente stesso con atti acquisiti a protocollo 
il  03.11.2020  al  n.  247813  (aggiuntivo  di  un  secondo  punto  del  dispositivo,  inizialmente  non 
previsto) ed il 04.03.2021 al n. 59312 (soppressivo del punto 1. del dispositivo ed aggiuntivo di un 
ulteriore punto al termine del dispositivo), nonché gli ulteriori definitivi emendamenti proposti in 
discussione  atti  a  riformulare  ambedue  i  punti  della  mozione  in  parola,  concordati  con  il 
presentatore ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Cercando di essere il più possibile realisti, in considerazione della velocità con cui 
vengono realizzate le grandi opere in Trento sembra evidente che la nuova piscina della città sarà 
qualcosa che vedranno i nostri figli se non i nostri nipoti;

considerato peraltro che da alcuni approfondimenti fatti insieme a tecnici competenti 
nella  costruzione di  piscine olimpioniche i  soldi  messi  a  disposizione non dovrebbero bastare 
neanche per una piscina senza piattaforma, che peraltro torniamo a contestare visto il bacino di 
utenti che la sfrutteranno a fronte dei costi di costruzione e gestione che comporta;

visto il prossimo ed imminente inverno condizionato dalle necessarie regole legate 
all’emergenza Covid-19;

considerato  che  riteniamo  utile  destinare  una  delle  piscine  coperte,  delle  tre 
esistenti, interamente alle Società sportive, una interamente ai privati ed una mista;

ritenuto  importante  valutare  la  presente  proposta  di  ripristinare  la  copertura 
invernale della vasca olimpionica della piscina Manazzon;
ricordato che l’argomento è stato trattato grazie ad un  ordine del giorno collegato alle proposte di 
deliberazione “Documento unico di programmazione 2020-2022 (D.U.P.)” del 24 giugno 2020 e 
che con verbale di deliberazione n. 88 il Consiglio comunale all’unanimità ha impegnato il Sindaco 
e  la  Giunta  comunale  “a  provvedere  immediatamente  ad  un  approfondimento  sui  costi  di 
realizzazione, di acquisto o di affitto e sui costi di gestione della copertura della vasca olimpionica 
della  piscina  scoperta  Manazzon  per  permettere  un  eventuale  impiego  adeguato  nel  periodo 
autunno-inverno-primavera  2020/2021  qualora  permanesse  la  problematica  Covid-19.”  

Evidentemente  l’emergenza  sta  continuando  ed  il  periodo  “autunno-inverno-
primavera 2020/2021” è alle porte.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a richiedere ad A.S.I.S. di modificare le modalità di pagamento della "Tessera dello sportivo" 
prevedendo la possibilità di pagare l'importo dovuto suddiviso in tre pagamenti obbligatori fissi 
nel  tempo  e  distribuiti  nell'arco  della  durata  della  Tessera,  ripartiti  secondo  le  seguenti 
percentuali: 50%, 30%, 20%;

2. a verificare con A.S.I.S. la possibilità di rimodulare gli orari di apertura al pubblico delle piscine 
permettendo l'entrata alle 08:00 anziché alle 09:00.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.
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IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "COPERTURA  VASCA  OLIMPIONICA 
MANAZZON".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n. 30 i Consiglieri Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Brugnara, Bungaro, Casonato, Chilà, 
Dal Ri, Fernandez, Filosi, Fiori, Franzoia, Gilmozzi, Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Maestranzi, 
Maschio, Maule, Panetta, Pedrotti, Raffaelli, Robol, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti 
C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 6 i Consiglieri Demattè, Filippin, Frachetti, Giuliani, Piccoli, Saltori

Trento, addì 17.03.2021 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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